
Verbale n. 1/ 2015-16 
 

L’anno 2015 il giorno 29 del mese di ottobre  alle ore 10,30 si riuniscono  
 

- la sig. Totaro Laura, Commissario per l'amministrazione straordinaria, nominata con 
provvedimento del Dirigente dell'Ufficio Scolastico Territoriale di Foggia con nota prot. 7053 del 
28/09/2015 a seguito piano di riordino della rete scolastica relativo all'a.s. 2015/16; 
- il Dirigente Scolastico prof. Mario Tibelli 
 

per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1. Uso impianti sportivi scolastici di proprietà del Comune di Lucera. 
2. Assicurazione allievi e personale della scuola. 
3. Reti delle scuole del 1° ciclo di Lucera. 
4. Progetto Liceo "Bonghi-Rosmini" di "Alternanza scuola-lavoro". 
5. PON FESR 2014/20 - Ambienti di apprendimento. 
 
1. Uso impianti sportivi scolastici di proprietà del Comune di Lucera. 
Il Dirigente comunica al Commissario che il Comune di Lucera (II Settore - Servizio P.I., Cultura e 
Sport), con nota prot. 39613 del 09/09/2015, ha chiesto ai Dirigenti delle Scuole del Primo Ciclo il 
"... consenso all'uso degli impianti sportivi, nonché i giorni e gli orari in cui è possibile consentire 
l'uso extrascolastico degli impianti sportivi ... dal 01 ottobre al 31 luglio dell'anno successivo ...".  
Fa presente che la nostra scuola è dotata di un'unica palestra a servizio dei plessi di Scuola Primaria 
e dell'Infanzia di via Pasubio, da quest'anno scolastico annessi al nostro Istituto Comprensivo a 
seguito provvedimento di razionalizzazione della rete scolastica: la suddetta struttura è situata negli 
spazi recintati di pertinenza dei suddetti edifici scolastici ed ha ingresso autonomo. 
Dopo riflessione sulla richiesta in argomento, all'unanimità si delibera di consentire l'uso di detto 
impianto in orario pomeridiano e serale dopo le ore 16,30 a condizione che lo stesso, dopo 
l'utilizzazione da parte delle associazioni munite di autorizzazione del Comune di Lucera, venga 
lasciato in ordine per consentire le regolari attività dell'intera comunità scolastica.  
 
2. Assicurazione allievi e personale della scuola. 
Il Dirigente propone al Commissario di confermare, per l'adempimento in argomento, "Ambiente 
Scuola - servizi assicurativi per la scuola" in considerazione del servizio ineccepibile fornito negli 
anni scorsi dalla suddetta azienda. Aggiunge, inoltre, le seguenti condizioni vantaggiose: 
- conferma del premio pro capite di € 3,50; 
- gratuità per n. 40 allievi disabili; 
- sconto del 6% sulla restante quota; 
- ulteriore garanzia rispetto a quelle dello scorso anno: assicurati i genitori degli alunni quando 
svolgono attività proposte dagli organi scolastici preposti. 
Dopo attento esame della proposta dell'Ente suddetto, all'unanimità si delibera di confermare per il 
2015/16 per l'assicurazione degli allievi e del personale "Ambiente Scuola - servizi assicurativi per 
la scuola". 
 
3. Reti delle scuole del 1° ciclo di Lucera. 
Il Dirigente comunica al Commissario che le Scuole del Primo Ciclo di Lucera, al fine di offrire un 
servizio scolastico efficace e puntare su un'opera di "formazione del cittadino consapevole e attivo" 
rivolta a tutti gli alunni della città, si sono costituite in rete per la realizzazione dei seguenti progetti 
ministeriali: 
a) Piano Nazionale per la cittadinanza attiva e l'educazione alla legalità. 
b) Certificazione delle competenze. 
Provvede, quindi, ad illustrare nelle linee generali i progetti in argomento.  



La sig.ra Totaro si associa al parere del dirigente, approva pienamente la decisione e dichiara la 
propria disponibilità a collaborare.  
 
4. Progetto Liceo "Bonghi-Rosmini" di "Alternanza scuola-lavoro". 
Il Dirigente illustra alla sig.ra Totaro la richiesta di "manifestazione di interesse" pervenuta dal 
Liceo "Bonghi-Rosmini" di Lucera per l'effettuazione di stage degli allievi del detto istituto 
nell'ambito dei percorsi di alternanza scuola-lavoro ("... percorsi di aiuto nello studio, di tutoring, 
attivazioni di strategie didattiche implementative ...") finalizzati al successo scolastico e alla 
promozione sociale. Fa presente di aver preventivamente inviato una risposta personale favorevole 
all'iniziativa. La sig.ra Totaro si associa al parere del dirigente, approva pienamente la decisione e 
dichiara la propria disponibilità a collaborare.  
 
5. PON FESR 2014/20 - Ambienti di apprendimento. 
Il dirigente fa presente che il MIUR, con nota prot. 12810 del 15/10/2015, nell'ambito del PON 
FESR 2014/20, ha emanato un avviso pubblico rivolto alle istituzioni scolastiche per la 
realizzazione di ambienti digitali. Successivamente l'USR Puglia, con nota prot. 11863 del 
26/10/2015, ha trasmesso lo stesso avviso indicando tre possibili modelli o linee di intervento: 
a) spazi alternativi per l'apprendimento; 
b) laboratori mobili; 
c) aule "aumentate" dalla tecnologia. 
L'area del sistema informativo predisposta per la presentazione delle proposte è disponibile dalle 
ore 9,00 del 22/10/2015 alle ore 14,00 del 30/11/2015. 
Dopo breve riflessione sull'importanza dell'avviso per le nostre scuole, all'unanimità si delibera di 
aderire all'avviso ministeriale delegando il Collegio dei docenti per la definizione del progetto. 
  
Esauriti i punti all'o.d.g. la seduta viene sciolta alle ore 12,00. 
Di tutto si redige il seguente verbale. 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
Il Commissario ad acta       Il Dirigente Scolastico 
  sig.ra Totaro Laura         prof. Mario Tibelli 


